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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ГОСПОДАРСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ В ТОРГІВЛІ 

 

Підприємства торгівлі здійснюють діяльність, яка в порівнянні з 

виробничими підприємствами, мають певні особливості з відповідною 

побудовою обліку. Проаналізуємо аспекти облікового відображення 

господарських операцій в торгівельній діяльності.  

Слід відзначити необхідність документального підтвердження 

господарських операцій з надходження товарів. Зазвичай товар доставляється 

на підприємство торгівлі завдяки автомобільним перевезенням з залученням 

сторонньої транспортної організації або власним транспортом. В даному 

випадку основним первинним документом для обліку процесу перевезення 

вантажів є товарно-транспортна накладна. Наявність цього документа 

підтверджує факт надання послуг з перевезення вантажу. В разі блокування 
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податкової накладної правильно складена товарно-транспортна накладна буде 

підтвердженням реальності здійснення господарської операції з постачання 

товарів. 

Реалізація пілотного проєкту [3] щодо впровадження електронного 

документообігу в частині електронної товарно-транспортної накладної (е-ТТН) 

передбачає можливість всім учасникам автоперевезень використовувати для 

документального оформлення господарської операції спеціальне бухгалтерське 

програмне забезпечення. Особливістю електронного документообігу е-ТТН є 

наявність електронних цифрових підписів у всіх учасників автоперевезень 

(водія, вантажовідправника, вантажоодержувача, експедитора), а також 

складання супровідних документів в електронній формі. 

В обліку підприємства торгівлі прийнятий товар відображається за 

цінами продажу, що передбачає визначення торговельної націнки, визначення 

середнього відсотку торгівельної націнки та суму торгівельної націнки на 

реалізовані товари. Під час надходження товарів сума торгівельної націнки 

визначається у фіксованому розмірі до ціни придбання товару або зворотнім 

розрахунком від встановленої ціни продажу товару. Для розрахунку середнього 

відсотку торгівельної націнки застосовують формулу: Середній відсоток 

торгівельної націнки = Сальдо Кт 285 + Оборот Кт 285) : (Сальдо Дт 282 + 

Оборот Дт 282) × 100 %. За розрахованим значенням середнього відсотка 

визначають суму торговельної націнки на реалізовані товари.  

Реалізація товару на підприємствах торгівлі здійснюється з 

використанням реєстраторів розрахункових операцій [1]. Підприємства 

обирають класичні або програмні реєстратори (спеціальне програмне 

забезпечення від Державної податкової служби або розробників ІТ-продуктів – 

Checkbox, Cashalot, Смарткаса, Вчасно тощо). Фіскальний чек формується на 

повну суму продажу товару кожному окремому покупцю при оплаті як в 

готівковій формі, так і із застосуванням платіжних карток, платіжних чеків 

тощо. Підприємства торгівлі зобов’язані надати покупцям можливість 

розраховуватись платіжними картками. Це передбачає укладення договору про 
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еквайрінг між підприємством торгівлі та обслуговуючим банком та 

встановлення в торговій точці платіжного терміналу. 

Відзначимо необхідність обліку операцій з отримання готівки через 

реєстратор розрахункових операцій на окремому субрахунку 308 «Готівка в 

національній валюті за операціями, проведеними із застосуванням РРО» [2], 

який за дебетом кореспондує з кредитом доходних рахунків, а за кредитом - з 

дебетом рахунку для обліку готівки в касі підприємства торгівлі або рахунком 

обліку коштів в дорозі під час їх інкасації.  

Таким чином, особливості діяльності підприємств торгівлі зумовлені 

необхідністю вибору реєстратору розрахункових операцій з огляду на потреби 

та можливості, укладенням договору за банком-еквайєром про встановлення 

платіжного терміналу. Ці особливості мають відповідне облікове відображення, 

зокрема із ефективним документальним оформленням господарських операцій, 

відображенням торгівельної націнки в обліку, застосуванням окремого рахунку 

для операцій, проведених через реєстратор розрахункових операцій.  
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торгівлі, громадського харчування та послуг: Закон України від 06.07.95 р. 
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Міністерства фінансів України з бухгалтерського обліку: Наказ Мінфіну від 
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3. Про реалізацію експериментального проєкту щодо впровадження 
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